

隐匿于建设镇老漕河边的新民宿

想做一家“崇明岛的松慢”

□ 记者 郭杨如熠 摄影 张志豪

伴着鸟鸣醒来,躺在床上便能看到,一片来自公益林的青翠。起来,泡一杯茉莉花茶,坐在松慢绿的沙发上,弥漫的茶香伴着树叶的沙声,让所有的焦躁都不见了踪影。这里是“松慢”,一家隐匿于建设镇老漕河边的新民宿。

民宿开业后,打卡者纷至沓来。有人说,这里有莫干山裸心谷的感觉;也有人感叹,有点“松赞”的味道了,民宿女主人浦浦不置可否,淡然一笑,仿佛在回答,是也不是。确实,她和先生从世界各地汲取灵感,但最想做的还是“来自崇明岛的松慢”,一个真正属于崇明的民宿品牌。

“我们希望带来国际化的视野,但也要和崇明的在地文化紧密结合。”如何让松慢更好地和当地融合,浦浦和先生费了不少心思,他们请来了不少国际品牌操刀过的设计师,双方都对探索传统文化与当代生活的临界点抱有热情,于是达成共识,将民宿定位成“亲自然设计风格”。

设计师四处寻觅天然材料,同时灵活“植入”崇明元素——选用回收砖、回收木料、天然黏土、树枝、崇明土布等有特色的材料搭建室内空间。比如,建筑外墙用回收老砖切割后按崇明土布纹理进行拼接;芦苇杆屋顶



▲ 图为民宿主人正在“松慢”享受休闲时光

由人工捆扎而成;室内桌椅由本地木工打造;布艺装饰是本地裁缝用崇明土布制作的……

“道法自然”,或许就是松慢想要传递的生活美学。这种理念,一直从室内空间,延伸到了户外花园。松慢的花园,和一般的花园不太一样,是一个自然主义花园,其中大量采用了宿根类植物和观赏草类食物,有荒野感、带着诗意,别有一番风味。

“我们很喜欢荷兰花园大师 Piet Oudolf,他擅长将野生植物邀请到花

园中,并让它们与其他植物处于平等地位,为现代园艺做了极大贡献。这个花园就是向他致敬。”浦浦说,他们尽可能地丰富园内的植物种类,采取低维护、不浇水的养护方式,让本土植物和非本土植物之间相互竞争,达到自然生长的平衡状态。

在松慢整体大地色系柔和的色调中,有一抹特别的“绿”不容忽视,那也是松慢的精髓所在。“品牌的logo,客房的沙发,定制的卫浴长条砖,都采用了这种绿,它是中国传统色,叫做风人

松慢,是能让人感到温暖的绿色,代表了一种自然松弛的慢生活,民宿的名字也是从中得到的灵感。”浦浦介绍。

除了舒适的居住环境和优美的用餐氛围,松慢也围绕乡村花园、自然教育、应季而食、当地风物四个板块挖掘丰富的体验活动,加深客人与乡村、与自然的链接,目前开展有插花、手碟体验、制作柴窑烤披萨、线带编织等活动。

浦浦是90后,崇明人。在市区工作的她,也曾想过去留学深造,可父亲的身体突然抱恙,让她开始重新思考人生方向。“一直想在城市之外有一方让自己放松的天地,也希望能有更多时间陪伴家人。”浦浦说话语调轻缓平和,脸上总是带着淡淡的喜悦。她和先生常常结伴旅行,看过许多风景,多年前就萌生了要做民宿的想法。

决定回崇明做民宿,是在2019年年底。他们花了2年时间,在崇明各处寻觅场地。“我们希望找一个能展现崇明当地特色景观的地方,周边最好有树林,有河流,同时它最好可以独立一些,不要和其他民宅离得太近。”

最后他们的目光,停留在了建设镇漕东村的一处破旧民宅,这里两面临水,毗邻老漕港和红梅路景观河道,南面是大片玉兰和水杉树林。浦浦和先生当即决定不走了,让松慢在这里落地生根。



400斤男子滚落在地 民警将他挪回床上

□ 记者 范立 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,新海派出所接到居民林女士电话求助,称其体重近400斤的丈夫滚落在地,她一个人无法扶起,希望民警前来帮助。

值班民警薛帅锋立即带领社保队员前往林女士居住的小区,进门后看到,林女士的丈夫蒋先生在床前的地板上无法起身。薛帅锋和社保队员立即上前去搭蒋先生的胳膊,但蒋先生使不上劲,全部重量都压在薛帅锋等二人身上。他们尝试各种办法,仍无法将蒋先生扶起,于是向所里请求增援。

等待增援期间,民警了解到,蒋先生体重近400斤,曾患脑梗,导致行动不便,平时一直卧躺在床上,自己根本无法起身。当晚他不慎滚落到地后,林女士想尽方法想扶起他,可是努力了一个多小时毫无进展,这才无奈给派出所打了求助电话。

另一组增援警力很快赶到,经过5分钟的商量和尝试,4人终于合力将蒋先生挪到了床上。大家都松了一口气,林女士连声感谢:“今天幸亏有你们,不然我真的不知道怎么办了……”

“有困难就找警察,我们会想办法和你们一起解决的!”待警车回到所里已是22时许,派出所里依旧灯火通明。

平安双津行——“检察蓝”守护“夕阳红” 加强乡村平安建设 提升老人防范意识

本报讯 近日,港西镇双津村邀请区人民检察院第三检察部工作人员到该村开展“平安双津行——检察蓝守护夕阳红”活动。本次活动旨在进一步加强乡村平安建设,提升村内老年人对电信、网络等诈骗的防范意识和辨别能力。

讲座以近年来新型诈骗的趋势为切入点,通过受骗人的年龄分布,诈骗惯用的手段对诈骗人的心理活动和思维逻辑进行了分析讲解,向村民生动有效地宣传普及了新型诈骗形式有哪些、如何辨别诈骗活动以及怎样应对诈骗活动。

通过反诈知识讲座活动的开展,再次为村民敲响了警钟,筑牢了安全墙,现场村民纷纷表示专业人员的现场讲解让自己进一步提高了警惕,更清楚地了解了如何应对来历不明的电话、信息,也明白了不轻易透露个人信息的重要性。

期间,区人民检察院工作人员向在场村民发放了预防各类诈骗的宣传手册,力求通过真实的案例提高村民安全防范意识。

讲座结束后,村委会工作人员安排了“答疑解惑一对一”服务,区人民检察院的工作人员对有疑问的村民进行一对一现场讲解,帮助村民进一步了解法律知识,提高自身的法律意识。

据介绍,近年来各种诈骗活动成为影响村民人身安全、财产安全的重大隐患之一,开展系列安全宣讲活动对提升村民安全防范意识、降低村民上当受骗几率具有重要作用。

目前,双津村正在积极推进“建设平安双津村,打造‘六无’乡村”社会治理创新项目,致力于为村民提供安心、温馨、静心的氛围环境,打造平安、和谐、文明的乡风,真正将乡风文明、治理有效做实、做细、做好,为推动乡村振兴进程持续向前赋能助力。

□ 区市场监管局

□ 港西镇

基层新闻官

动态跟踪养殖情况 及时提供技术指导

本报讯 自9月下旬崇明启动白山羊订单式养殖试点项目以来,区疾控中心主动跨前,跟进服务,积极组织技术人员定期前往养殖户家中开展回访,动态跟踪白山羊养殖情况,及时提供技术指导,确保试点项目稳步推进。

在村民家中,技术人员叮嘱大家及时更换清洁饮水,注意天气温度变化,做好羊圈换气通风等管理工作。针对鸡羊混合散放的情况,技术人员提醒村民及时做好球虫预防;针对需要驱虫的羊,技术人员耐心指导体外驱虫用药事项,确保在治疗羊的同时做好生物安全防护;针对村民家中母羊出现的咳嗽症状,技术人员立即前往羊圈测量病羊体温,询问其他症状,经临床诊断后给予用药指导,并组织人员上门开展治疗。

通过持续开展回访指导,有效解决了村民养羊过程中存在的问题和困难,帮助村民规避养殖风险,增强了养羊信心。区疾控中心也组建了一支养羊专业技术团队,专门为村民提供科学指导、全程服务,努力为“家门口的产业”保驾护航,促进增收致富,助力乡村振兴。目前,全区已完成两批共689只崇明白山羊投放工作。

□ 区农业农村委

本周雨水稀少 气温总体平稳

□ 记者 石思嫣

本报讯 记者从崇明气象部门了解到,未来一周,雨水稀少,以云系变化为主,气温总体平稳,保持在舒适区。26日起短波槽活动频繁,26-27日和30日有两次云系增多伴有短时小雨的天气过程,雨势较弱,影响不大。其它时间多云为主。气温起伏较小,最低气温13-15℃,最高气温20-21℃。时值秋季,总体偏干燥,气象专家提醒大家注意用电用火安全。

崇明本地猕猴桃采摘正当时

□ 记者 石思嫣 摄影 张志豪

本报讯 金秋十月,硕果累累。在竖新镇仙桥村的惠杰果蔬专业合作社基地里,被誉为“水果之王”的猕猴桃迎来了大丰收。

在猕猴桃种植区,一簇簇灰褐色、毛茸茸的猕猴桃悬挂在枝藤上,工人们正忙着采摘。合作社内种植了100亩猕猴桃,主要有“红阳”“徐香”“金桃”“海雁”4个品种,囊括绿心、黄心和红心三个种类。

据了解,合作社里的猕猴桃分批成熟,当前“徐香”正处于大批量采收期,绿肉黄心、个大香甜,与普通猕猴桃相比,“徐香”的甜度能达到18到20度,颇受市民欢迎。

惠杰果蔬专业合作社种植猕猴桃已有10年,经过多年探索,如今拥有一套成熟的种植经验。据合作社负责人宋琴透露,猕猴桃其实是一种很“娇气”的植物,既怕涝又怕旱。今年夏天的持续高温天气,对猕猴桃的生长带来不利的影响,好在合作社在猕猴桃枝蔓上方安装了遮阴网,避免日照直射,确保产量不



▲ 果农采摘猕猴桃

减,亩产量能达到2000斤左右。

凭借优质的品质和独特的地理优势,每逢节假日及周末,来合作社采摘的游客络绎不绝。最近一段时间,宋琴还接到了不少老客户的订单,合作社工人们正忙着对猕猴桃进

行筛选、分拣、打包、装箱,发往顾客手里。

据介绍,猕猴桃的采摘期将持续至12月底。爱吃猕猴桃的市民游客可前往体验采摘,把新鲜果实带回家。

区市场监管局联合相关部门共同开展知识产权纠纷人民调解和司法确认

“行政调解+司法确认”解纠纷

本报讯 日前,区市场监管局(知识产权局)联合区司法局、区人民法院就一起“崇明大米”地理标志证明商标纠纷开展人民调解和司法确认。活动旨在进一步构建知识产权纠纷多元解决机制,优化营商环境,强化知识产权保护,促进知识产权保护的有机衔接。

今年9月,“崇明大米”地理标志权利人就其授权的某企业在互联网在线销售的一款产品上擅自改变地理标志证明商标字体排列形式,不规范使用地理标志,向区市场监管局提起商标专用权侵权纠纷处理请求,要

求维护其合法权益。区市场监管局快速行动,在向双方当事人调查沟通的过程中,了解到双方愿意通过调解解决此次纠纷,于是联合区司法局,通过知识产权纠纷人民调解委员会组织当事人坐在一起,以案说法,耐心阐述案件事实和相关法律规定,努力化解双方的矛盾心结,最终双方当事人达成了一致意见并签署调解协议。协议达成后,在区市场监管局指导下,双方当事人在区人民法院现场对调解协议进行司法确认,赋予调解协议强制执行力,对当事人的合法权

利给予有力保障。

“行政调解+司法确认”是知识产权纠纷多元化解的重要渠道,也是知识产权保护的重要举措,通过司法确认的方式赋予行政调解协议强制执行力,既能有效发挥行政机关以调解方式化解专利纠纷的高效便捷优势,又能赋予专利纠纷调解协议更强的法律效力。区市场监管局将与区司法局、区人民法院等部门加强工作互动,拓宽知识产权纠纷解决渠道,强化知识产权全链条保护工作。

□ 区市场监管局